

◆ 感知文化新空间 ◆

首届杏李园师生书法展开展——

用笔墨书写梦想与情怀

艺海无涯，翰墨传承。11月8日，首届杏李园师生书法展开展。市委宣传部、市文联、市关工委、市文化馆、市书法家协会、区文联、区书法家协会有关负责人及书法爱好者200余人参加开幕式并观展。

杏李园即杏李园书法培训中心，是市书法教育研究会会长卫行立、市书法家协会副主席卫尧共同打造的。经过十余年的耕耘，杏李园已由最初的4人发展到4个教学点，累计惠及成人、少儿千余人。在这充满墨韵的天地里，他们根植传统，在不同书体中探寻着书法的奥秘；寻访历史碑林，聆听名家讲座，参观国展、省展，从古人的经典碑帖中汲取营养，从当代的艺术思潮中获取灵感。此外，他们还一起参加公益活动，为学校、企业及乡村的书法爱好者讲课辅导，让书法艺术走进生活，温暖人心。

此次展览主要是成人书法展，展出了卫行立、卫尧及其成人学员的84件作品。这些作品，篆隶楷行草诸体皆备，形式多样。有的章法严谨，行列整齐，如军阵肃立，威严而有序；有的布局灵动，字势跌宕，像溪流奔涌，随意且自然；有的古朴稚拙，像从岁月深处走来的老者，带着历史的厚重；有的造型独特，仿若远古的图腾，承载着时光的记忆。每件作品都凝聚着参展者的心血与汗水，他们沉浸于书法的世界，用笔墨书写着自己的梦想与情怀。

杏李园学员李洁说，书法不仅是书写技巧的展示，更是一种心灵和生



▲卫尧(右一)介绍展出作品 记者 杨洋 摄

活的交融，它让人们的内心多了一份平静。书展是学习成果的检验，更是交流提高的平台。通过展览，希望在今后的求学路上耐得住性子、悟得了真经，让生活更加充实且富有色彩。

市书法家协会有关负责人表示，卫行立、卫尧父子两人多年来在书法创作、书法教育等方面取得了一定成绩，他们是传承书法文化的践行者和推动者。此次展览的作品积极向上、格调高雅，体现了杏李园师生传承中华优秀传统文化、攀登书法艺术高峰的信心与决心。师生们在展览中相互比较、相互学习，找出差距、共同提

高，形成了一种自觉的学习氛围，可喜可贺。希望全市书法工作者多关注展览、参加展览、勇于办展，携起手来，以实际行动为运城书法文化的高质量发展作出应有贡献。

卫尧告诉记者，今后将积极传承包括书法在内的中华优秀传统文化，守正创新、奋楫笃行，为广大群众提供高质量的书法作品，并希望带动更多人参与进来，为光大书法艺术、繁荣文化事业贡献力量。

据了解，此次展览将持续至11月15日。

记者 景斌

文化涵育童心 悦读引领成长

“我觉得《生态语文经典读本》这套书，最大的优点就是有免费的音频可以听。孩子在阅读的过程中跟着音频老师诵读，提高很快。”近日，和朋友聊到孩子的课后阅读，运城市海仓学校四年级学生车佳怡的母亲胡梅芳深有感触地说。

车佳怡从一年级就开始接触《生态语文经典读本》这套丛书。从刚开始听音频老师读，到后来模仿音频老师读，直到现在能够脱离音频老师有感情地诵读，她的成长进步被母亲看得真切切。

“孩子每天都要坚持阅读一个小时，国学经典的滋养，有助于孩子良好习惯的养成。”胡梅芳说。《大学》《论语》《孟子》《中庸》《笠翁对韵》，孩子有时说起这些，把她都难住了。

为弘扬中华优秀传统文化，民进运城市委委员、我市传统文化爱好者李东等，耗时5年编撰了一套适合一至六年级学生阅读的《生态语文经典读本》。这套丛书收录了近600篇文章，涵盖古典传统文化、红色革命文化、社会主义先进文化等。该书曾获得河南省教育厅授予的“河南省中小学校本课程建设成果优秀奖”。值得一提的是，为了便于学生诵读，李东



▲《生态语文经典读本》书影

还制作了微信小程序“经典读本”。人们只要进入小程序，就可以听取“有声版”的《生态语文经典读本》。

李东告诉记者，学习《生态语文经典读本》主要有3个步骤：聆听老师范读、学生跟读、学生自读。聆听老师范读的过程，能培养孩子对不同体裁文章诵读的语感；在跟读中，能加深孩子对文章的记忆与理解；在自读时，孩子能体会到阅读的乐趣，对文化产生浓厚的兴趣。

为了让更多孩子受益，李东经常

组织开展品读国学经典公益活动。在带领孩子诵读的同时，他还会指导孩子的发言、持书的姿势及讲解作品内涵等，进一步提升孩子们的语言表达能力、阅读理解能力等。

“国学经典，涵育童心。传承弘扬中华优秀传统文化就要从孩子抓起、从点滴做起。”李东说，“要创新思路、与时俱进，引导孩子从阅读走向悦读，让书籍真正成为孩子的良师益友。”

记者 景斌

河东书房·印象南湖馆——  
开展故事会活动

运城晚报讯(记者 景斌)近日，我市中心城区河东书房·印象南湖馆开展了故事会活动，进一步营造书韵浓厚的文化氛围，倡树“爱读书、读好书、善读书”之良好风尚。

畅“读”童年，“阅”享成长。活动中，小读者在老师们的指导下沉浸式阅读绘本故事。《亡羊补牢》《不耻下问》等故事，通过老师们声情并茂的讲述，给小读者留下了深刻印象。读者们大手牵小手，一起在阅读中遇见更好的自己。

该馆负责人文婉君表示，此次活动的举办，为热爱阅读的孩子提供了一个专门的交流和学习空间，让孩子们在阅读中体验到愉悦和成长。希望通过正确的引导，能让更多孩子走进阅读、坚持阅读，感受阅读之好。

乐省联盟——  
情暖退役军人  
弘扬“双拥”文化



运城晚报讯(记者 景斌)11月8日，乐省联盟爱心事业部联合运城菲力王子酒店慰问市关爱退役军人协会老兵，弘扬“双拥”文化。

活动中，主办方向60岁以上老兵发放了高档棉被及军用纪念品(上图)，向老兵致敬。市关爱退役军人协会向运城菲力王子酒店授予“退役军人之家”牌匾。乐省联盟有关负责人表示，要充分发挥桥梁纽带作用，动员社会各界共同参与，切实落实推动“双拥”工作，以实际行动增强退役军人的获得感、幸福感。

据了解，乐省联盟不仅是一个商家联合组织，更是一个爱心互助群体。近年来，该联盟在同舟共济、共谋发展的同时，积极参与社会公益事业，看望慰问生活困难群众、捐资助学、让利消费者等，在社会中赢得良好口碑。

捐书助力社区文化建设



运城晚报讯(记者 杨洋)近日，市贸促会向帮创共建单位——盐湖区安邑街道橄榄城社区捐赠了160余册图书(上图)，助力书香社区建设。

此次捐赠的图书包括文史、妇儿、科普、教育等多个类别，可以满足不同年龄段居民的阅读需求。社区居民王慧慧说：“这些书都很新，内容也丰富，为人们借阅提供了方便，是个惠民的好事。”该社区负责人表示，此次图书捐赠活动不仅为居民带来了一定的阅读资源，彰显了共建共治共享的理念，还有助于引导居民参与到社区建设中，共同打造积极向上的社区文化。